

Почему Бог допускает зло



Почему Бог допускает зло

"Не ешьте от дерева познания добра и зла, ибо, когда вы будете есть от него, то непременно умрете".

Бытие 2:17

Почему Бог ничего не делает со всеми страданиями, которые происходят сегодня в мире? Почему Бог позволяет невинному младенцу болеть и умирать? Множество людей погибают и калечатся от торнадо, циклонов, тайфунов и землетрясений - неужели Бог не может что-то с этим сделать? Когда сотни людей гибнут в авариях за один уик-энд... "Неужели Бог не сжалится?" Как бы далеко ни простиралась история, человек страдал и умирал в войнах, моровой язве, голоде и бедствиях. И все в каждом поколении в конце концов умирали, будучи побежденными великим врагом Смертью.

Авель, сын Адама, чья жертва была угодна Господу, умер первым, будучи убитым своим братом Каином. Сегодня каждый день умирает более ста тысяч человек. Наши больницы и психиатрические клиники переполнены страдающими и умирающими. Неудивительно, что многие задаются вопросом, где же Бог и что Он делает с бедствиями человечества.

Работа в поисках ответа

Вопрос о том, почему Бог допускает зло, не нов: им задавались мыслящие мужчины и женщины во все века. Тысячи лет назад верный слуга Божий по имени Иов был лично озабочен тем, чтобы понять смысл своих страданий. Запись об этом содержится в книге Библии, носящей имя Иова. Первый стих этой книги сообщает нам, что Иов был праведным человеком, боявшимся Бога и избегавшим греха.

Иов был преуспевающим человеком, которого Господь обильно благословил в материальном плане. "Его имущество... составляло семь тысяч овец, и три тысячи

верблюдов, и пятьсот волов, и пятьсот ослиц, и очень большое хозяйство; так что этот человек был величайшим из всех людей востока". (Иов 1:3). У Иова была большая семья, и он желал, чтобы и они были благословлены Господом. Иов молился за свою семью и приносил жертвы, потому что "может быть, сыновья мои согрешили и прокляли Бога в сердце своем". Бытие 2:4-5

Но впереди Иова ждали события, к которым он не был полностью готов. Сатана, великий противник Бога и людей, обвинил раба Господня в том, что он верен Богу только из-за изобилия, которым Господь благословил его. В ответ на это обвинение Бог позволил сатане обрушить на Иова бедствия, чтобы проверить его верность. Бог не сомневался в исходе, и в Своей мудрости Он знал, что временные страдания, которые Он допустил, в конце концов окажутся великим благословением для Иова.

Иов действительно пережил большую беду. "Однажды, когда сыновья и дочери Иова пировали и пили вино в доме старшего брата, к Иову пришел гонец и сказал: "Волы

пахали, а ослы паслись неподалеку, и напали савеяне и забрали их. Слуг они предали мечу, и только я один спасся, чтобы рассказать тебе!"

Пока он говорил, пришел другой гонец и сказал: "Огонь Божий упал с неба и сжег овец и слуг, и только я один спасся, чтобы сказать вам!"

Пока он говорил, пришел другой гонец и сказал: "Халдеи сформировали три отряда, нагрянули на твоих верблюдов и скрылись с ними. Они предали слуг мечу, и только я один спасся, чтобы рассказать тебе!"

Пока он говорил, пришел еще один гонец и сказал: "Твои сыновья и дочери пировали и пили вино в доме старшего брата, как вдруг из пустыни налетел сильный ветер и ударил по четырем углам дома. Он рухнул на них, и они умерли, и только я один спасся, чтобы рассказать тебе!" Иов 1:13-19

Работа по-прежнему верна

Иов отреагировал на эти дурные вести так: "Нагим я вышел из чрева матери моей

и нагим выйду. Господь дал, и Господь отнял; да будет прославлено имя Господа". Во всем этом Иов не согрешил, обвинив Бога в злодеянии". Мы читаем, что "во всем этом Иов не согрешил и не обвинил Бога в глупости". (стихи 21 и 22). Затем Бог допустил, чтобы на Иова обрушились новые беды. У него отнялось здоровье. Он был поражен "болезненными язвами от подошв ног его до венца головы его". Тогда Иов взял кусок разбитой керамики и, сидя среди пепла, скреб им себя.

Его жена сказала ему : "Ты все еще сохраняешь свою честность? Прокляни Бога и умри! Он ответил: "Ты говоришь, как глупая женщина. Разве мы должны принимать от Бога добро, а не беду? Во всем этом Иов не согрешил в своих словах". Иов 2:7-10

Иов не отвернулся от Бога, когда на него обрушилась беда, как это делали многие на протяжении веков. Его главной заботой было узнать, почему Бог позволил ему испытать столь горькие страдания, и на протяжении всей книги мы находим свидетельства его поиска этого понимания.

После того как Иов был поражен болезнью, трое его друзей пришли утешить его. Позже в книге мы узнаем, что их мнение, высказанное Иову, было неверным. Иов 42:7

Глава за главой Иов и трое его друзей философствуют. Все сводится к тому, что, по мнению друзей Иова, он страдает из-за того, что совершил какие-то грубые грехи, которые скрывал от них и в которых не покаялся и не попросил прощения у Бога. Иов, конечно, знал, что он не совершенен, но он также знал, что не преступал Божьих законов, и поэтому не принял такого объяснения.

Злые люди процветают

Иов знал, что часто злые люди процветают и, по-видимому, избегают бед, которые обрушаются на многих. Поэтому он ответил своим друзьям : " Почему нечестивые процветают, стареют и становятся сильными? Они доживают до того времени, когда их дети вырастают и остеиняются, и радуются внукам. Их дома защищены от всех страхов, и Бог не

наказывает их. Их быки никогда не дают приплода. Их коровы рожают телят, и у них никогда не случается выкидышей. Они позволяют своим детям развиваться, как ягнятам. Их малыши скачут и танцуют. Они поют с бубном и арфой. Они празднуют под звуки флейты. Они проводят свои дни в процветании, а затем спокойно сходят в могилу". Иов 21:7-13

Хотя Иов знал, что объяснение, предложенное его друзьями, не является истинным, он все же не понимал, почему Бог позволяет ему так жестоко страдать. В прекрасной, поэтической манере он описывает свои поиски понимания: "Я иду на восток, но его там нет. Я иду на запад, но не могу найти его. Я не вижу его на севере, ибо он скрыт. Я смотрю на юг, но он скрыт. Но Он знает, куда я иду. И когда Он испытает меня, я выйду чистым, как золото". Иов 23:8-10

Божий ответ

Начиная с тридцать восьмой главы этой замечательной Книги, Господь отвечает на вопросы Иова. Этот ответ в значительной

степени составлен в форме вопросов. Многочисленные вопросы призваны напомнить Иову, что он действительно очень мало знает о Боге, и из-за ограниченности его знаний в каждой области, где проявляет себя Господь, он не должен удивляться тому, что не может до конца понять, почему ему позволено страдать.

Разве это не важная точка зрения, которую мы должны иметь в виду? Когда мы спрашиваем, почему Бог ничего не делает со страданиями людей, не предполагаем ли мы, что если бы у Бога был такой интеллект, как у нас, он бы обязательно что-то сделал? И тогда, возможно, если мы не увидим исполнения наших желаний, мы будем склонны сомневаться в том, что Бог есть. Если мы придерживаемся такого подхода, то нам стоит задуматься над вопросами, которые Бог задал Иову.

Эти вопросы содержатся в четырех главах. Все они касаются чудес Божьего творения. Бог спрашивает Иова, присутствовал ли он при закладке основания земли; понимает ли он законы,

по которым управляются морские приливы и отливы. Он спрашивает его об инстинктах и повадках различных птиц и животных, и даже огромных морских чудовищ. Затем Иова спрашивают, может ли он объяснить мудрость и силу, которые представлены в этих чудесах творения.

Во время допроса Иов прерывает его и говорит: , " Я ничто - как я могу найти ответы? Я закрою рот рукой. Я и так уже слишком много сказал. Мне больше нечего сказать". Иов 40:4-5

Важный урок для всех

Иов начал понимать, что не ему судить Бога в соответствии с его собственным ограниченным пониманием. Это также хороший урок для всех нас. Мы не должны терять веру в Бога или даже критиковать Его. Правильное отношение - это смижение и искренний поиск ответа на наши вопросы в единственном правильном источнике - Слове Божьем.

Иов наконец понял смысл своего сурового испытания. Он понял, что его любящая цель - дать ему более ясное понимание Бога, чтобы он мог служить Ему более преданно и с большей благодарностью. Он говорит об этом более ясном понимании как о "видении" Господа, вместо того чтобы просто слышать о Нем. "Я слышал о Тебе слухом уха, а теперь око мое видит Тебя" (Иов 42:2-5). (Иов 42:2-5). Поскольку он обрел такое богатство понимания , краткий период страданий Иова должен был показаться ему очень ценным опытом.

Помимо восстановления здоровья Иова, мы читаем: "И благословил Господь Иова во второй половине его жизни еще более, чем в начале. Ибо теперь у него было 14 000 овец, 6 000 верблюдов, 1 000 волов и 1 000 ослиц. Он также дал Иову еще семь сыновей и трех дочерей..... Во всей земле не было женщин столь прекрасных, как дочери Иова. И отец их вписал их в завещание вместе с братьями их ." И об 42:12-15

Иллюстрация

Божий замысел в общем разрешении зла на протяжении веков был и остается таким же, как и в случае с Иовом. Он создал Адама совершенным человеком, по своему образу и подобию. Быть по образу и подобию Божьему подразумевало способность рассуждать. "Кто вложил мудрость во внутренности? или кто дал разумение сердцу?" (Иов 38:36). Это был Творец. Это отличалось от того, что мы называем инстинктом, который был дан низшим животным.

Бог не хотел, чтобы его человеческое творение было подобно роботам, лишенным чувства понимания. Поэтому человеку была дана способность учиться, и он был волен управлять собой на основе полученных знаний. То, что человек будет делать с этими знаниями, в конечном итоге определит его вечную судьбу.

Человек приобретает знания с помощью пяти органов чувств. Он учится на основе наблюдений, используя свое зрение, и на основе информации, получаемой из

услышанного. Человек чувствует боль, когда соприкасается с кипящей водой, и на собственном опыте учится умерять воду, которую он использует. Человек чувствует аромат розы и приходит в восторг от него, но бунтует при появлении неприятных запахов. Человек ценит вкус полезной пищи, но учится избегать невкусных вещей, даже если они кажутся красивыми.

Таким образом, мы видим, что, используя свои пять органов чувств, человек учится на основе наблюдений, информации и опыта.

Для того чтобы человек мог оставаться верным чадом Божьим, ему необходимо было получить знание о зле и добре, чтобы он мог сделать разумный выбор между ними. Бог желает не слепого поклонения, а верности и доверия к Нему, основанных на понимании и оценке. Бог желает, чтобы Ему поклонялись те, кто "поклоняется Ему в духе и истине", - сказал Иисус. (Иоанна 4:23-24). Добиться этого для Адама и его потомства - одна из главных целей разрешения зла в великом божественном плане спасения человека от греха и смерти.

Информации недостаточно

Правильное и неправильное, как принципы, устанавливаются Божественным законом. Современный мир наполнен преступностью, хаосом и страданиями, потому что Божьи законы, Его стандарты добра и зла игнорируются и отвергаются. Хотя человек наделен совестью, сама совесть не знает, что правильно, а что нет, пока не получит эту информацию из авторитетного источника, которым в современном мире является Слово Божье, Библия.

Зная, что Адам способен понимать сообщаемые ему факты, Бог устроил ему испытание на послушание, определив закон, о котором шла речь. Творец предоставил нашим первым родителям прекрасный дом "на востоке в Эдеме", где было "всякое дерево, приятное на вид и хорошее для пищи" (Бытие 2:8-17). (Бытие 2:8-17). Там были деревья жизни и еще одно, которое описывается как "дерево познания добра и зла". Господь повелел Адаму не вкушать от этого дерева и

сообщил ему, что наказанием за непослушание будет смерть. "Если ты съешь плод его, то непременно умрешь". Создатель имел право требовать послушания от своих человеческих созданий.

Это требование послушания было Божественным законом. И поскольку Бог сообщил Адаму, что наказанием за непослушание будет смерть, можно сказать, что он знал о результате проступка. Он знал, что непослушание приведет к смерти.

Необходимый опыт

Этой информации было недостаточно, чтобы удержать его от неверного пути. Ему не хватало сердечного понимания того, что влечет за собой его непослушание, потому что его знания не были основаны на опыте. Несомненно, Адам любил своего Творца, но, возможно, он ошибочно рассудил, что раз Ева уже совершила проступок и умрет, то лучше умереть с ней, чем жить без нее. Так, не имея силы, которую дало бы ему опытное знание, Адам преступил

Божественный закон и был ввергнут в смерть.

Познание добра и зла

Непослушание Адама по своей воле должно было в конечном итоге привести к более полному познанию Бога и Его стандартов добра и зла. Дерево, от которого ему было запрещено причаститься, было "деревом познания добра и зла". Из этого следовало, что, причастившись от этого дерева, он обретет знание, подразумеваемое его названием, хотя в процессе ему придется страдать и умереть.

После того как Адам и Ева вкусили запретный плод, Господь сказал о них: "Вот, человек стал как один из нас, чтобы знать добро и зло" (Бытие 3:22). (Бытие 3:22). Это не значит, что запретный плод оказал какое-то магическое воздействие на наших первых родителей, позволив им сразу же получить полное знание о добре и зле.

Мы думаем, что слова Господа скорее означают, что из-за непослушания человеку

теперь суждено познать добро и зло, и что он должен получить это знание через опыт. Таким образом, вскоре началось обучение наших первых родителей. Они были изгнаны из своего дома-сада в недостроенную землю, чтобы умереть. На них должны были обрушиться всевозможные неблагоприятные элементы, о которых говорят как о "терниях" и "чертополохах", которые земля должна была принести им и с которыми они должны были бороться, пока в смерти они не вернутся в землю, из которой были взяты.

По замыслу Бога, наши первые родители должны были породить целый род. Бог знал, что для того, чтобы дети Адама действительно познали Его и по-настоящему оценили Его стандарты добра и зла, им также необходимо было на собственном опыте познать ужасные результаты непослушания. Поэтому Он позволил всем потомкам Адама быть втянутыми в смерть вместе с ним. Павел писал: "Одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть; и так смерть перешла на всех человеков". Римлянам 5:12

Смерть поражает всех

Более шести тысяч лет человечество подвергается воздействию зла и на собственном опыте познает ужасные результаты непослушания. Семена смерти проявляются в каждом, в мириадах недугов и болезней души и тела. Ни молодые, ни старые не избежали этого. Потрясения природы на незавершенной земле, несчастные случаи, жестокость людей по отношению друг к другу в войнах и преступлениях - все это вносит свой вклад в этот процесс.

На протяжении веков Бог не вмешивался в дела великого врага - Смерти. Павел сообщает нам о людях в целом, что "Бог предал их уму, лишенному рассудительности" (Римлянам 1:28). (Римлянам 1:28). Он не мешал человечеству идти своим путем, хотя оно было эгоистичным и грешным.

Великий Божий замысел не заканчивается на человеческом роде, распостертом в смерти, ибо через Иисуса, Испкупителя, Он предусмотрел, чтобы все

пробудились от смерти и были возвращены к жизни. Павел писал: "От человека произошло и воскресение мертвых. Ибо как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут". (1-е Коринфянам 15:21-22). Это обеспечение жизни через Христа основано на смерти и воскресении самого Иисуса. Он сказал: "Плоть Мою... Я отдам за жизнь мира" (Иоанна 6:51). (Иоанна 6:51). Именно по этой причине Иисус родился в мир как человек. Евреям 2:9,14

При описании того, как Иисус стал Искупителем мира, Библия использует слово "выкуп". (1-е Тимофею 2:6). В греческом тексте это слово означает "соответствующая цена освобождения". Иисус был совершенным человеком, как и Адам был совершенным человеком до того, как согрешил. Таким образом, в смерти Иисус стал соответствующей ценой за утраченную жизнь Адама. И как все человечество потеряло жизнь через Адама, так и все человечество искуплено от смерти через Христа.

Справедливые и несправедливые

Это означает, что в установленное Богом время все пробудятся от сна смерти. Должно произойти "воскресение мертвых, праведных и неправедных" (Деяния 24:15). (Деяния 24:15). Да, на протяжении веков, пока преобладали грех и эгоизм, были благородные мужчины и женщины, о которых Павел говорит как о "праведных" за их веру и послушание. Им было позволено страдать, как Иову, - не для того, чтобы наказать , а чтобы испытать и подготовить их к возвышенным должностям, которые предназначил для них Творец.

Миллионы благородных, бескорыстных людей не верили в Бога. Одной из причин их неверия было то, что они замечали, что невинные страдают так же, как и виновные. Они не могли понять, почему младенцу позволено умереть. Они не могли примирить идею любящего, могущественного Бога с тем фактом, что так много людей страдают от болезней, слепоты, безумия и других жестоких недугов. Но если бы эти неверующие знали

весь Божий замысел, они бы поняли эти ситуации.

Более того, на протяжении веков Бога вопиюще искажали. Многие верующие, исповедующие христианство и сетующие на страдания, которые они видят вокруг себя, пытаются поверить в то, что все, кто умирает в неверии, будут вечно мучиться в пылающем аду из огня и серы. Это богохульное учение породило множество неверующих, ведь здравый рассудок не может поверить, что Бог любви будет так мучить своих созданий. Такая жестокость противоречит даже законам цивилизованных людей.

Первый и второй уроки

Во все века лишь немногие извлекали пользу из своего опыта общения со злом. Но мы видели, что, согласно Библии, те, кто спит в смерти, будут пробуждены и получат возможность извлечь пользу из опыта нынешней жизни. Тогда они вступят в новый срок, так сказать, в школу опыта.

В случае с Иовом, когда все закончилось, он мог сказать: "Я слышал о Тебе слухом, а теперь мой глаз видит Тебя". Так будет и с миром человечества. Когда закончится опыт страданий и смерти, и они пробудятся от смерти, их ошибочное понимание Бога будет исправлено. Тогда они узнают о милостивом, любящем обеспечении, которое Творец сделал для них через Христа, чтобы выкупить их от смерти и вернуть к жизни.

Радость по утрам

Псалмопевец Давид писал: "Плач может длиться ночь, но радость приходит утром". (Псалмы 30:5). Эта "ночь" греха, печали и смерти началась с непослушания наших первых родителей. Это действительно была ночь плача. Горе, обрушившееся на род человеческий, было горьким, и многие в своем бедственном положении задавались вопросом, есть ли у Бога хоть какая-то жалость.

Но наступит утро радости для рода человеческого! Это утро радости наступит с восходом "Солнца правды", которое будет

иметь "исцеление в крыльях своих" (Мал. 4:2). (Малахия 4:2). Иисус и есть это славное "Солнце праведности". Новый день благословения наступит через установление Его Царства, которое является правительством праведности, предсказанным святыми Божьими пророками. Деяния 3:19-21

Вместе с Иисусом в качестве правителей в Его Царстве будут Его верные последователи - те, кто страдал и умер вместе с Ним. Иисус умер праведником за неправедных, и Его последователи добровольно страдают и умирают неправедно вместе с Ним и будут вознесены в высшую из всех духовных сфер жизни. Иисус сказал Своим ученикам: "Я иду приготовить место для вас. И если Я иду приготовить место вам, то приду опять и приму вас к Себе, чтобы, где Я, там и вы были". (Иоанна 14:2,3). Писание также провозглашает, что они будут царствовать с Христом тысячу лет, будучи выведены из смерти в "первом воскресении ." R Откровение 20:6

Христос и Его последователи, "малое стадо", будут невидимыми, духовными правителями мира в течение тысячи лет Его Царства. (Луки 12:32). Здесь, на земле, их будет представлять другая группа верных Божьих слуг, каждый из которых доказал свою преданность Богу в испытаниях в течение веков, предшествовавших пришествию Иисуса. Они станут "князьями по всей земле" (Псалмы 45:16). (Псалмы 45:16). Эта группа будет состоять из древних и достойных служителей Божьих прошлых веков, начиная с праведного Авеля. В нее войдут такие выдающиеся личности, как Авраам, Моисей, Давид, Илия, Даниил и все святые Божьи пророки.

Эти "князья всей земли" пробудятся от смерти к человеческому совершенству и на тысячу лет станут представителями божественного Христа среди людей. Каким чудесным будет это правительство! Оно установит всеобщий и прочный мир, чего человек в своем эгоизме не смог сделать. Христос, божественный Глава этого правительства, является "Князем мира", и мы уверены, что

"возрастанию правления Его и мира не будет конца". Исаия 9:6, 7

Дом Господа

В Михеев 4:1-4 Царство Христа названо правящим домом Бога. "В последние дни... гора дома Господня утвердится на вершине гор, и возвысится над холмами; и потекут к ней народы. И многие народы... скажут: придите, взойдем на гору Господнюю и в дом Бога Иаковлева, и Он научит нас путям Своим, и мы будем ходить стезями Его, ибо закон выйдет из Сиона, и слово Господне из Иерусалима. И будет Он судить между многими народами и обличать сильные народы вдали; и обратят мечи свои в лемехи, и копья свои в секиры; народы не поднимут меча на народы, и не будут более учиться войне. Но сядут каждый под виноградною лозою своею и под смоковницею своею, и никто не устршиит их, ибо уста Господа Саваофа изрекли это".

Древний народ Израиля, к которому впервые было обращено это пророчество, управлялся с горы: Гора Сион в Иерусалиме. Поэтому Господь использует

этот фон при изложении пророчества о царстве Мессии. "Гора" Господа - это Царство Господа, представленное символическим Сионом в этом пророчестве.

Обратите внимание, что под властью этого Царства люди учатся пути Господню. Весь период Царства Христа будет периодом обучения, образования. В этом пророчестве одним из результатов такого обучения будет то, что люди больше не будут знать войны. Тогда весть ангелов о мире на земле воплотится в реальность. Князь мира воцарится на земле. Луки 2:13, 14

Под виноградной лозой и фиговым деревом

Кроме того, будет обеспечена экономическая безопасность. Это символизируется в пророчестве заверением, что каждый человек будет жить под своей виноградной лозой и смоковницей. Большая часть страданий в мире на протяжении веков была вызвана

недостаток пищи, одежды и жилья, но в Царстве Христа это будет исправлено.

Мир и безопасность также не будут единственными благословениями, гарантированными народу. Исаия писал: "На этой горе Господь Всемогущий приготовит пир богатый для всех народов, пир выдержанного вина - лучшее из мяс и лучшее из вин. На этой горе Он разрушит пелену, окутывающую все народы, простыню, покрывающую все народы; Он поглотит смерть навеки. Господь отрет слезы со всех лиц; Он удалит позор народа Своего со всей земли. Господь сказал. В тот день они скажут: С точно это наш Бог; мы уповали на Него, и Он спас нас. Вот Господь, на Него мы уповали; возрадуемся и возвеселимся о спасении Его". Исаия 25:6-9

Кроме того, что будет устроен "праздник тучных вещей", "завеса", закрывающая лица народа, будет снята. Это явно относится к символическому занавесу, который мешает людям видеть и знать Бога. В другом пророчестве говорится, что

тогда "откроются глаза слепых" (Ис. 35:5). (Исаия 35:5). Буквально слепым будет возвращено зрение, а духовно слепые обретут истинное видение Бога и Его славного характера.

Все зло должно быть уничтожено

Об этом же времени мы читаем: "Они не повредят и не погубят во всей святой горе Моей, ибо земля будет полна познанием Господа, как воды покрывают море" (Исаия 11:9). (Исаия 11:9). Больше не будет страданий и смерти в результате проступка Адама. Убийственные бедствия больше не будут допускаться. Наступят мирные и процветающие условия.

Господь "поглотит смерть в победе". Какая это благословенная уверенность! Павел писал, что Христос будет царствовать до тех пор, пока все враги не будут положены под ноги Его, и что "последний враг, который будет истреблен, есть смерть". (1-е Коринфянам 15:25-26). Результат этого описан в Откровении 21:4: "И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти уже не будет, ни печали, ни плача,

ни боли уже не будет, ибо прежнее прошло".

Первый опыт работы с товаром

Во время царствования Христа Адам и его дети в целом получат свой первый настоящий опыт "добра". Это завершит их образование в отношении важности стандартов добра и зла. Будучи совершенным при сотворении, Адам не обладал достаточными знаниями, чтобы предотвратить свой проступок. Но, как и Иов, Адам и его род "увидят" Бога в результате своего опыта.

Бог, которого они "увидят", будет тем, кого они так хотели узнать и кому хотели служить. Они осознают ценность своего опыта. Они поймут, что несколько коротких лет лишений, через которые они прошли, были ничто по сравнению с вечностью радости, простиравшейся перед ними под покровом Божественной любви. Неудивительно, что они скажут: "Вот Бог наш; мы ждали Его... мы будем радоваться и веселиться о спасении Его". Исаия 25:9

По окончании тяжелых испытаний, через которые прошел Иов, он был восстановлен в здравии, и его семья также была восстановлена. Это отчасти иллюстрирует великое благословение, которое ждет все человечество во время царствования Христа.

Как мы уже видели, эта любящая забота о роде человеческом включает в себя и тех, кто заснул в смерти. Это ключ к пониманию того, почему Бог допускает зло, ведь это означает, что Его точка зрения на человеческий опыт не зависит от нынешней короткой продолжительности жизни человека. Бог смотрит на это как на урок, который в воскресении можно будет сравнить со всеми благами, которые затем обрушатся на людей.

Время обучения

Этот будущий период благословения также описан в Библии как период суда, или испытания. Исаия писал, что когда суды Господни распространятся по земле, "люди мира научатся праведности" (Ис. 26:9). (Исаия 26:9). Все неравенства настоящего

времени будут исправлены. Те, кто сейчас полностью противится Богу и Его законам и несправедливо относится к своим собратьям, получат соответствующую дисциплину, призванную исправить их проступки. Будут учтены все обстоятельства, касающиеся каждого человека, и люди будут благословлены или наказаны соответственно.

Даже те, кто умер в младенчестве, пробудятся, достигнут зрелости и получат возможность наслаждаться Божьими благословениями. Утешая матерей, потерявшим своих детей, пророк писал: : "В Раме слышен плач - глубокое страдание и горький плач. Рахиль плачет о своих детях, не желая утешиться, потому что ее детей больше нет. Но вот что говорит Господь: Не плачьте больше, ибо Я вознагражу вас, говорит Господь Ваши дети вернутся к вам из далекой страны врагов. Есть надежда на ваше будущее , говорит ГОСПОДЬ. Ваши дети снова придут в свою землю". Иеремия 31:15-17

Имея реальный опыт общения с добром и злом, каждый человек сможет разумно выбрать между добром и вечной жизнью или злом и снова быть приговоренным к смерти, смерти, после которой не будет воскресения. Тогда Христос станет Царем и верховным судьей. Петр также называет его великим "пророком", а сайт сообщает нам, что "всякая душа, которая не послушает [или не повинуется] тому пророку, истребится из народа". Деяния 3:22-23

Во время нынешней ночи греха и смерти все умирают - верующие и неверующие, невинные и виновные, праведные и неправедные. Но во время царствования Христа будут уничтожены только те, кто сознательно не подчиняется Божьим законам. Все остальные будут продолжать жить и совершенствоваться. Если они останутся верными, то войдут как совершенные люди в вечные будущие века счастья и жизни "с песнями и вечной радостью на головах своих, ... и печаль и вздохание удалятся". Исаия 35:10